

洮北区玉米丰收了

李平甲 姚丹 本报记者 徐文君

十月的洮北大地，千里平畴铺展“黄金”画卷，124.03万亩玉米迎来全面收获期。作为我省西部重要的粮食产区，这片黑土地上，收割机轰鸣穿梭，金色穗浪与机械轨迹交织律动，将“丰收在望”的殷切期盼，化作“颗粒归仓”的满满喜悦，镌刻粮丰民安的时代图景。

走进平安镇永平村保护性耕作示范基地，丰收的热潮扑面而来。联合收割机开足马力驰骋田间，锋利割台精准切割秸秆，摘穗、剥皮、脱粒一气呵成，金黄的玉米粒顺着输粮管道倾泻入车，转瞬堆起一座座

“金元宝”。农机手凝神操控，农户紧随转运，田野间尽是忙碌而欢喜的身影。“你瞅瞅这玉米棒，多沉！”种植户冯桂兰蹲身田垄，双手捧着饱满的玉米棒，指腹轻抚金黄籽粒，笑意盈盈，“去年一公顷地收3万斤，今年直接达到3.7万斤！这增收，实实在在！”朴实话语里，满是农户共享丰收的真挚欢畅。

这份沉甸甸的丰收答卷，根植于“藏粮于地、藏粮于技”的深度践行。“全村1000多公顷土地，合作社已推广500多公顷‘条耕+免耕’保护性耕作模式，苗带疏松后根系扎得深，出苗率显著提升。”村党支部书记曲金福道出丰收的关键。示范基地里，多功能免耕机化身农耕“利器”，同步完成秸秆归行、苗带疏松、播种施肥等多道工序，将传统两台机器的劳作“合二为一”，既省下人工成本，更实现养地护土的生态效益，让黑土地在循环利用中焕发持久活力。

“十四五”期间，洮北区持续推进深耕农业根基，累计实施保护性耕作面积达371.2万亩，同步推进高标准农田建设45.5万亩，深松整地118.5万亩。黑土地保护与良种良法精准适配，每一寸耕地都积蓄着“丰收底气”，让“科技种粮”从响亮口号，转化为农户看得见、摸得着的实在成效，为粮食稳产增产筑牢坚实根基。

科技赋能农业，服务更需精准落地。洮北区农业技术人员常年扎根田间地头，从播种防虫到收割归仓，全程“手把手”精准指导，将保护性耕作、水肥一体化、测土配方施肥、一喷多促等先进技术，转化为农户手中的种植“良方”。今年，全区粮食作物总产量预计达29.79亿斤，较去年增加1.39亿斤，增幅近4.9%，稳产增产的成绩单，彰显着科技兴农的强劲动能。

本报讯 于元萍 报道 近日，德惠市边岗乡丹城村在党支部书记刘志向带领下，扎实推进人居环境整治工作，聚焦薄弱环节，精准施策，着力打造干净整洁、宜居宜业的乡村新



打造宜居宜业乡村新面貌

面貌。

该村通过实行“村干部包社、社主任包户”的网格化包保机制，推动卫生管理责任到人，村容村貌显著提升。在村内主要路段合理配置垃圾桶，对卫生死角和重点区域开展常态化清理，确保垃圾“日产日清”，有效整治乱堆乱放问题。

同时，丹城村将环境整

治纳入村规民约，严格落实“门前三包”制度，引导村民从“被动管理”转向“主动参与”，形成“户户参与、人人动手”的良好氛围。如今，村中道路整洁、院落井然，绿植花卉点缀其间，展现了和美乡村的新气象。

丹城村将持续巩固整治成效，推动人居环境从集中整治向长效管理转变。

上门办证暖人心

本报讯 崔艳秋 报道 近日，松原市公安局宁江区分局深入推进为民服务举措，靠前服务群众。和平派出所在所长杨雨生的带领下，积极开展“上门办证”活动，通过暖心行动生动践行“人民公安为人民”的宗旨担当。

9月29日，民警回凯鑫与高媛走进江北中心医院康复中心，为四肢瘫痪、无



危重患者办理身份认证，完成一场与时间赛跑的“生命认证”。11月3日，副局长马岩与高媛再赴玉麟园养老康复中心，为脑血栓患者何大爷办理身份证件，并现场了解群众需求，传递警务温度。

凭借对车辆、市场、客户的深刻理解，熠途名车负责人姜总已在二手车领域深耕十五载。他带领熠途名车，聚焦10-50万元价位区间的车辆，品类丰富，满足不同消费者的用车需求。每一辆车

姜总不仅在业务上追求卓越，更心怀社会担当。他亲自参与公益活动，以实际行动践行企业社会责任，将温暖传递给更多需要帮助的人。同时，熠途名车长期求购精品二手车，为车源注入

诚信与专业铸就良好口碑

都经过三方权威检测，从源头上把控车况，让消费者购车无忧。



新鲜活力。作为华港诚信示范店，熠途名车始终将诚信经营放在首位，以专业的服务、透明的交易流程，在二手车市场树立起良好的口碑，成为消费者心中值得托付的二手车品牌。

熠途名车以诚信和专业为双翼，为客户打造安心、省心的购车体验。

安盟保险吉林省分公司

推动农险向“主动防灾”转型

安盟保险吉林省分公司以乾安县大遐畜牧场2025年玉米红蜘蛛病防控为载体，构建“快速响应、多方协同、科技赋能”的农业防灾减灾模式，为北方玉米产区生物灾害防控提供可复制实践范例。

乾安县地处松嫩平原腹地，是我省重要产粮大县。2025年七八月持续高温干旱引发红蜘蛛病暴发，该虫害吸食玉米叶片汁液，3-5天可致光合作用效率下降40-60%，严重时可减产近半。此次灾害受灾面积达700余公顷，涉及农户数十户。

面对严峻挑战，安盟保险乾安营销服务部迅速组建专项工作小组，联合农



业部门、村委会实施全流程管理：紧急调拨14.8万元采购对症农药及无人机设备；农业专家划定防控区域并制定药剂配比方案；村委会组织农户配合田间

信息，鼓励大家积极举报相关违法行为，共同参与到“扫黄打非”工作中来。

活动创新宣传形式，设置“扫黄打非”+网红打卡的宣传展板，为活动增添亮点，调动了群众参与

抚松：提升普法实效

向群众发放“扫黄打非”宣传单，用通俗易懂的语言，耐心细致地讲解“扫黄打非”的含义以及对于保护未成年人健康成长、维护意识形态安全和文化安全的意义。引导群众自觉抵制各类非法出版物和有害



本报讯 崔艳秋 报道 秋收结束后，乾安县赞字乡迅速行动，全面推进秸秆打包离田与禁烧管控工作，坚决落实“不着一把火、不冒一处烟”的目标，推动秸秆资源化利用，促进农业绿色发展。

在洁字村的农田里，多台秸秆回收机正有序作业，秸秆被迅速粉碎并收集转运，离田效率显著提高。据村党支部书记刘洪文介绍，全村700多公顷耕地中，目前已离田约400公顷，剩余部分预计数日内完成。秸秆离田不仅消除了焚烧隐患，还使农户每公顷获得100元收益，实现环境效益与农民增收的双赢。洁字村通过宣传引导与政策落实相结合，普及秸秆禁烧政策与焚烧危害，增强群众环保意识；同时积极调配机械设备，对接生物质企业和养殖场，拓宽秸秆资源化利用渠道，推动秸秆“变废为宝”。目前，全乡秸秆离田工作进展顺利，从源头上杜绝秸秆焚烧现象。

暖心解忧护民生

在抚松县东岗镇新华村，一件困扰顾大爷全家三代人20多年的户籍难题，近日圆满解决。11月4日，顾大爷怀着激动的心情，将一面锦旗送到抚松边境管理大队东岗边境派出所，向民警表达谢意，这温情瞬间被派出所监控完整记录，定格警民同心的暖心画面。

20多年前，顾大爷办理户籍登记时，因自身疏忽导致姓氏登记出现错误。当时他并未将此事放在心上，没想到这一疏忽竟给家



专注初中课业辅导

助力站”，切实缓解家长教育压力。

陈老师将“耐心护航、专业提分”作为核心服务理念，深耕初中课业辅导。针对数理化逻辑难点、语文英语读写重点，他采用“分层精准辅导”

模式：面对基础薄弱学生，他放慢节奏，逐题拆解知识点，用通俗语言和实例讲解，直到学生完全理解；遇到学生反复出错的题型，他不厌其烦地分析错误根源，着手纠正思路。对

凭借十足的耐心与扎实的专业能力，陈老师让托管课堂成为初中生高效提升的沃土，既解决了家长辅导难题，更助力学生在学业上稳步前行，赢得了家长的广泛认可。



人生活带来诸多不便。直到孙子到了上学年龄，户籍上的姓氏错误影响办理入学手续，顾大爷才意识到问题的严重性。焦急之下，他先向村政府求助，随后又来到东岗边境派出所寻求帮助。

为尽快解决问题，民警多次前往新华村村委会走访核实，同时积极与县、市公安局沟通对接。经过反复核查信息、研讨解决方案，最终明确户籍更正的具体流程和办法，并全程代办相关手续。

经过民警的努力，困扰顾大爷全家20余年的户籍姓氏问题圆满解决。拿到更正后的户籍材料，顾大爷激动不已，连连称赞民警办事高效、为民解忧。(佟雪冬 佟磊)

扎实推进秸秆打包离田

作业路线规划。通过10余架无人机分批次作业，仅用3天便完成700公顷农田药剂喷洒，配合实时监测虫口减退率调整措施，最终有效遏制虫害，玉米长势恢复，避免粮食损失近百万公斤，经济损失200万元。

此次实践突破传统农险“灾后赔付”模式，实现“防灾防损”前置干预，推动农险从“被动救灾”向“主动防灾”转型。在经济效益上，14.8万元防控投入避免了200余万元经济损失；在社会效益上，保障粮食产量稳定，维护农村社会和谐；在民生效益上，缓解农民“心理压力”，增强农户获得感。